

Беломорская Трудовая

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КОССР

XVII год издания

Пятница
12
декабря
1947 г.
№ 51 (2017)

Цена 15 коп.

21 декабря—День выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Шире агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Лесозаготовки—важнейшая задача партийных и советских организаций

Успех борьбы за дальнейшее нарастание темпов производства зависит от выполнения планов промышленного и жилищного строительства, от бесперебойного снабжения промышленности сырьем и материалами. Древесина — один из основных таких материалов.

Наша Родина богата лесами. У нас имеются все возможности полностью удовлетворить потребности народного хозяйства в лесных материалах. Необходимо лишь, чтобы партийные и советские организации лесных районов поняли свою ответственность за снабжение страны лесоматериалами и по-большевистски развернули борьбу за увеличение их производства.

Начался сезон осенне-зимних лесозаготовок. В течение этого сезона надо заготовить и вывезти почти в два раза больше древесины, чем в прошлом году. Для выполнения этой важной государственной задачи правительство решило привлечь в порядке платной трудовой и гужевой повинности пеших и возчиков с лошадьми из среды колхозников и единоличных крестьян.

Советское крестьянство кровно заинтересовано в дальнейшем развитии социалистической промышленности, в восстановлении и строительстве фабрик, заводов, электростанций, жилищ, школ, больниц. Поэтому оно не жалеет сил в борьбе за выполнение плана лесозаготовок. В Коми АССР, например, к 1 декабря вышло в лес столько сезонных рабочих, сколько намечалось по плану, и четыре пятых возчиков с лошадьми. Эстонская и Литовская ССР еще в начале ноября выполнили годовой план вывозки древесины. Близка к выполнению плана и Латвийская ССР.

Однако во многих республиках, краях и областях план лесозаготовок выполняется крайне неудовлетворительно. Руководители местных партийных и советских организаций беззаботно относятся к выходу колхозников на работу в лес. В Горьковской области пока работает в лесу немногим более десяти процентов намеченного по плану количества возчиков. Возникает законный вопрос: собираются ли в Горьковской области выполнять план лесозаготовок? Примерно так же обстоит дело в Кировской

и Костромской областях, Татарской, Удмуртской и Чувашской автономных республиках. В Архангельской и Молотовской областях зима в разгаре, но в лес не вышло много тысяч колхозников.

Беззаботное отношение к лесозаготовкам совершенно нетерпимо, оно ставит под удар бесперебойное снабжение лесоматериалами угольной промышленности, черной металлургии, железнодорожного транспорта, бумажной промышленности и ряда других отраслей народного хозяйства. Партия и правительство требуют от руководителей партийных и советских организаций республик, краев, областей принятия безотлагательных мер для исправления создавшегося положения. Успех лесозаготовок сегодня решают сезонная рабочая сила и гужевой транспорт. Значит, прежде всего должен быть обеспечен немедленный выход всей сезонной рабочей силы и гужевого транспорта в лес.

Так же широко и действительно должно быть развернуто социалистическое соревнование на лесозаготовках. Для партийных и советских организаций лесных районов борьба за лес является первейшей обязанностью.

Надо улучшить организационно-партийную и массово-политическую работу на лесозаготовках. Необходимо укрепить партийные организации лесозаготовительных предприятий, направив на постоянную работу в них значительное количество коммунистов. В составе сезонной рабочей силы на лесозаготовках большое количество молодежи. Естественно, что роль комсомольских организаций в борьбе за успех лесозаготовок исключительно велика.

Развернуть соревнование на лесозаготовках—значит повседневно нести в массы лесорубов и возчиков бодрое шевястское слово, пристально изучать и настойчиво внедрять опыт передовиков. Подготовка к выездам в местные советы должна сочетаться с борьбой за высокие производственные показатели.

За досрочное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок, за дальнейший подъем социалистического хозяйства, за выполнение пятилетки в четыре года!

(Из передовой газеты „Правда“ от 6 декабря 1947 года.)

Кандидаты в депутаты у своих избирателей

Многолюдной была 9 декабря встреча избирателей Солунинского, Поморского и Ковжинского избирательных округов со своими кандидатами в депутаты районного Совета депутатов трудящихся—Анной Галактионовной Братановой, Марией Ивановной Галькевич и Николаем Никифоровичем Ветер.

Простыми, доходчивыми словами рассказывают доверенные лица об их жизненных путях А. Г. Братановой, М. И. Галькевич и Н. Н. Ветер. Все три биографии сходны между собой. Рост народных посланцев—это рост нашей Советской страны. Их воспитала и вывела на широкую дорогу творческого труда, на дорогу служения Отчизны советская власть, коммунистическая партия.

Один за другим выступают избиратели. Работник Райсовета Н. Сеницина, начальник конторы связи Н. Чуркин, инженер треста „Севкареллес“ И. Колесов, работник рыбоопа тов. Чуркина говорят о выдвинутых товарищах, как о примерных рядовых советских тружениках, которые с высоким пониманием своего долга относятся к доверенным им участкам работы.

Слово предоставляет кандидату в депутаты районного Совета по Солунинскому избирательному округу тов. Братановой. Она горячо благодарит избирателей за оказанное доверие. Если вашей волей, товарищи избиратели,—говорит Анна Галактионовна я буду избрана депутатом Беломорского районного Совета, то все свои силы я приложу для оправдания Вашего доверия.

Кандидат в депутаты районного Совета по Поморскому избирательному округу М. И. Галькевич и кандидат в депутаты по Ковжинскому избирательному округу Н. Н. Ветер также горячо поблагодарили избирателей за оказанную честь и заверили их, что они все силы отдадут делу служения народу.

Начался лов сельди

Колхозы района начали массовый лов сельди и наваги. Лучшее звено И. Н. Крушина, колхоза „Восход“, только за один день выловило 6 тонн сельди.

Неплохо ловят колхозы „Океан“, „Труженик“ и другие. Всего за три дня выловлено 47 тонн сельди.

Кандидат беломорских лесопильщиков

Андрей Васильевич Матюнин родился в 1901 году в деревне Коросозеро Воронжского сельсовета, Беломорского р-на. Отец Андрея Васильевича всю свою жизнь работал на владельца Сорокских лесозаводов—Беляева. Тяжелые материальные трудности не позволили сыну рабочего учиться. Окончив 2 класса начальной школы т. Матюнин 13-тилетним юношей поступает работать на завод к Беляеву, где работает сначала чернорабочим, а в дальнейшем своим упорным трудом приобретает квалификацию вершинного обрезчика. С ранних лет Андрей Васильевич испытал жестокую эксплуатацию капитализма и от этих вековых путей его освободила Октябрьская революция. С 1922 года по 1924 год он находится в рядах Красной Армии, затем тов. Матюнин снова приезжает на завод и работает здесь до 1942 года. В 1942 году тов. Матюнин идет защищать свою

Родину. После окончания Великой Отечественной войны тов. Матюнин возвращается на завод и поступает работать рабочим в цех биржи сырья, где проявил себя наилучшим стахановцем завода. Он из месяца в месяц выполняет нормы выработки до 165 процентов и в текущем 1947 году за 10 месяцев своим самоотверженным трудом тов. Матюнин выполнил годовую норму на 125 процентов.

За участие в Великой Отечественной войне т. Матюнин неоднократно отмечен правительственными наградами. Рабочие лесозавода № 2 не ошиблись, выдвинув А. В. Матюнина своим кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по Пушкинскому избирательному округу № 19.

А. АМОСОВ
доверенное лицо по Пушкинскому избирательному округу № 19

Зинаида Константиновна Годырева

Коллектив рабочих и служащих Беломорского лесозавода № 2 на общем собрании выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся лучшую производственницу завода Зинаиду Константиновну Годыреву.

З. К. Годырева родилась в 1913 году в семье крестьян бедняков деревни Семгуозеро, Мендусельского сельсовета, Медвежьегорского района К-ФССР. Отец-инвалид не мог дать образование своим детям, которых у него было 5 человек. Зинаида Константиновна не имела возможности учиться. Окончив 3 класса, она пошла в няньки. В 1932 году отец с семьей переехали в поселок Великая Губа. Здесь тов. Годырева поступает работать на шпалорезный завод счетоводом. Любовь к труду помогает ей стать станочницей по распиловке шпал. В начале Великой Отечественной войны тов. Годырева переезжает в город Котлас Архангельской области, где она также работает на шпалорезном заводе. В 1942 году трест Карелдрев направляет ее на Беломорский лесозавод. На лесозаводе тов. Годырева работает на выполнении оборонных заказов.

Красной Армии нужны были стандартные дома. Сестры Годыревы, не покладая рук строили эти дома, выполняя свои нормы

на 150—160 процентов. Их ставили в пример всем рабочим. Вот одна из молний, выпущенных на заводе 2-го июня 1944 года. „Сестры Годыревы изготовили 21 щит для стандартных домов, выполнив норму на 300 процентов. Товарищи рабочие! Берите с них пример!“

После окончания Отечественной войны тов. Годырева работает на одном из важнейших участков завода—на выкатке бревен. Все свои силы отдает она производству: раньше с мужчинами выполняет нормы на 130—160 процентов. Вот почему рабочие завода, зная тов. Годыреву, выдвинули ее кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 13. В своем отчетном письме Зинаида Константиновна писала: я от всей души благодарю коллектив завода за доверие, горжусь за нашу советскую Родину и свободный народ. Даю согласие баллотироваться по 13 избирательному округу по выборам в городской Совет депутатов трудящихся, обязуюсь еще лучше работать на производстве.

Я призываю избирателей 13 избирательного округа голосовать за верную дочь народа—Годыреву Зинаиду Константиновну.

А. Зелянин
доверенное лицо

Партийное собрание-школа коммунистического воспитания

С партийного собрания лесозавода № 2

Как готовилось собрание

Идеи коммунизма вдохновляют миллионы советских людей на творческий труд, на борьбу за счастливое будущее, за жизнь, при которой человек будет обеспечен по потребности.

Роль партии в деле построения коммунизма огромна. Чем лучше организуют большевики рост производительных сил страны, производство средств потребления, обеспечат воспитание нашего народа в коммунистическом духе, тем быстрее мы достигнем победы коммунизма в нашей стране.

Руководствуясь этой мыслью партийное бюро первичной организации лесозавода № 2 решило провести открытое партийное собрание с вопросом „Роль партии большевиков в построении коммунизма в нашей стране.“ К собранию началась серьезная подготовка. Задача состояла в том, чтобы не только ознакомить коммунистов с теми завоеваниями, которые одержал наш народ под руководством партии, но и показать членам и кандидатам ВКП(б) задачи в построении коммунизма.

Для того, чтобы коммунисты лучше разобрались в предстоящем на собрании вопросе, до собрания были проведены занятия в политшколе и кружке по изучению кратко о курса истории ВКП(б) по докладу товарища Молотова от 6-го ноября 1947 года и

по теме — „Наша цель-коммунизм“. Члены партбюро и коммунисты получили поручения для выступления. Им была указана литература, что нужно прочесть по данному вопросу. Пропагандист отдела пропаганды и агитации РК ВП(б) т. Гнесин подготовил доклад по вопросу собрания.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные широко оповещались о предстоящем собрании. За 5 дней были вывешены объявления. К дню собрания помещение партийного кабинета тщательно подготовили, написали лозунги и цитаты об основных принципах социализма и коммунизма, о задачах партии и ее членов в построении коммунизма в нашей стране. Таким образом коммунисты партийной организации пришли на это собрание вполне подготовленными. 10 членов партии подготовили развернутые выступления, характеризующие основы социализма и коммунизма, увязали их с делами и задачами завода. Обсуждаемый вопрос заинтересовал беспартийных рабочих и многие из них пришли на собрание. Присутствующие с большим вниманием прослушали доклад тов. Гнесина, после чего развернулись прения

А. ЗЕЛЯНИН.
Секретарь партбюро лесозавода № 2

Из выступления докладчика

В конце 1847 года и начале 1848 года К. Маркс совместно с Ф. Энгельсом написали знаменитый „Манифест коммунистической партии“. В этом документе Маркс и Энгельс с предельной ясностью дали научное основание исторической неизбежности пролетарской революции.

В. И. Ленин и И. В. Сталин развили марксистскую науку о коммунизме, обогатили ее новыми открытиями.

Построение полного коммунистического общества является главной целью нашей партии, нашего народа.

При социализме, который уже построил наш народ, производительные силы не достигают такого уровня, при котором распределение предметов потребления могло бы идти по потребности. Основной принцип социализма — от каждого по способности, каждому по труду. При социализме, когда наша страна поднимает свое народное хозяйство, когда миллионы тружеников в тяжелом труде из отсталой царской России создали могучую индуст-

риальную державу, когда в основном еще наши народные средства идут на дальнейшее укрепление тяжелой промышленности, у нас не может быть преторен принцип, — от каждого по способности, каждому по потребности. По другому будут распределяться средства потребления при коммунизме. Уровень народного хозяйства при коммунизме позволит создать обилие всех средств потребления и тогда каждый гражданин будет работать по способности и получать по потребности.

Построение коммунизма возможно в одной стране — это слова товарища Сталина и мечта трудящихся будет у нас в жизни. Но для этого нужно еще много работать, решить важные задачи четвертой пятилетки и последующих.

Наша партия является руководящей силой в построении коммунизма. На основании научных знаний коммунисты ведут советский народ от одной победы к другой к сияющим вершинам коммунизма.

О чем говорили в прениях

Социализм — это учет

Н. ГОЛОВАНСВ
директор лесозавода

На каждом предприятии, каждый рабочий и служащий должны повседневно помнить об экономии. Большие средства, сотни тысяч рублей могут быть сэкономлены при хорошем поставленном учете. Большие средства народа упускаются там, где нет строгого учета, где не берегут народное богатство. Это особенно важно сейчас, когда страна залечивает раны войны.

Многие счетные работники завода не ввели еще в своих делах точного учета и строгой экономии. Часто путевки и наряды оформляются завышенными суммами. Начальники цехов не всегда контролируют заполнение нарядов, поэтому там бывают завышенные показатели. Не все производственные нормы выработки отвечают существующему положению, они много ниже производительности передовых рабочих.

Главный механик завода тов. Шумилов производит переплату средств, выплачиваемым по сдельным нарядам.

Рабочим завода, в первую очередь коммунистам, необходимо строго следить за расходованием народных средств, сберечь пиломатериалы и сырье.

Охрана общественной собственности должна быть у нас на первом месте. Чем богаче будет наша Родина, тем быстрее мы достигнем нашей цели — коммунизма

Все блага жизни Судут у нас

М. ПЕТРОВА
работница завода

Каждому по потребности, от каждого по способности — вот лозунг коммунизма. Радостная, полная всякими благами будет жизнь в недалеком будущем. Тогда жизнь наших трудящихся будет во много раз лучше, обеспеченней, чем жизнь рабочих других стран Европы, да и не только Европы, но и Америки.

Для того, чтобы приблизить цветущий день коммунизма нам во-первых необходимо изжить пережитки прошлого, которые еще проявляются среди рабочих заводского коллектива. Коммунистам нужно усилить борьбу с проявлениями убогого наследия царизма, помочь каждому рабочему стать культурным рабочим, всесторонне-развитым советским гражданином.

Воспитание трудящихся — важнейшая задача

Л. КУЗНЕЦОВ
директор заводского клуба

Огромную работу проводит партия ВКП(б) по воспитанию трудящихся, направляет работу агитации и пропаганды на повышение культурного уровня нашего народа. Сейчас с новой силой встал вопрос об идеологическом воспитании. Воспитание трудящихся должно быть проникнуто духом коммунизма.

Лесозавод имеет свой клуб. Но рабочие завода еще мало посещают его.

Плохо рабочие завода участвуют и в самодеятельности клуба. Нашим рабочим нужно активнее включиться в жизнь предприятия, чаще посещать кино, концерты, доклады и лекции. Коммунистам партийной организации нужно больше предъявлять требовательности клубу, помочь нам лучше поставить идеологическую работу среди трудящихся.

Что раньше было мечтой, теперь стало действительностью

А. МАРТЫНОВ
бригадир выкатки.

Мой жизненный путь — это путь нашей молодой социалистической Родины. В царской России я не мог получить образование. Темной, лишенной всяких радостей, была жизнь многих миллионов подопытных мне бедняков до революции.

Только при советской власти, уже будучи рабочим, я получил возможность научиться читать и писать. Год за годом я видел, что все растет, все улучшается вокруг. Видел, что с каждым днем страна становится могучей и богаче. Я видел, что каждый

день приближает нас к коммунизму. Коммунистическая партия приняла меня в свои ряды строителем коммунистического общества и все силы я стараюсь отдать этому благородному делу.

Сейчас рабочие завода выдвинули меня кандидатом в депутаты районного Совета. Могли ли об этом раньше думать рабочие — конечно нет. Это стало только возможно в стране, где торжествует подлинно на одна демократия, где все дороги ведут к коммунизму.

Что решило партийное собрание

В целях усиления коммунистического воспитания трудящихся партийное собрание решило:

Всемерно бороться за укрепление партийной дисциплины. Очищать партийную организацию от лиц, нарушающих дисциплину и Устав партии. Готовить лучших беспартийных производственников для вступления в ряды ВКП(б).

Усилить политико-воспитательную работу с коммунистами, повысить качество проводимых занятий в политшколе, добиться полного охвата коммуни-

стов систематической учебной. Ежемесячно проводить лекции и доклады по теоретическим вопросам.

Коммунистам организации постоянно разъяснять рабочим завода задачи построения коммунистического общества, возглавить соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, вести решительную борьбу с пережитками прошлого.

Всемерно поддерживать новаторов производства, повышать путем рационализации производительность труда, привлекать широкие массы рабочих к этому делу

Ответственный редактор

К. КОМИССАРОВ